Ugitelstvi pro mate Fské Skoly -A-
Ugitelstvi pro 1. stupe f ZS

Reseni vyjad fete pfeskrtnutim pismene u  é&fsla tkolu v nasledujici tabulce - nap  F. :

1 a ) C d Spravné je vzdy jen jedno  FeSeni.
1l  a/b|c|d 16| a|b|c|d
2|al|b|c|d 17| a | b|c|d
3la|b|c|d 18 a| b |c | d
4 a|b|c|d 19|a|b|c|d
5/a|b|c|d 200a| b|c|d
6|a|b|c|d 21,a| b|c|d
7 a|b|c|d 22/ a| b|c|d
8|la|b|c|d 23| a|b|c|d
9 la|b|c|d 24 a| b|c|d
10 a|b|c|d 25| a|b|c|d
11| a|b|c|d 26l a|b|c|d
12| a|b|c|d 27a|b|c|d
13/ a|b|c|d 28l a|b|c|d
14/ a | b | c | d 29, a|b|c|d
15/a|b|c|d 30la|b|c|d




Zeny prchaji s nemlutaty na zadech. Ostatnétibézi, co jim nozky st&. MuZi ............ , aby
chranili tlupu ged pronasledovanim.

Mamutik zui. Sopti hidvem... O, kdyby nebylo v tiupZen a dti. Ukazal by, Ze se neboji ani
velké gesily, a branil by se proti drzym ngpeiim. Houzak si zlosti az pysky rozkousal. Ztratil
tak z néeho nic tolik krasnych, tunych soli! Kdypak se zas povede tlipgak vydatny lov?
Koneiné se Mamutik zastavil na malém navrsi. Zdrcen pohf# do ztraceného tabiste.

Tam je veselo. Rozeplal se tam velky dhea rtmzZ se pekou sobi.fpravuji se bohaté hody.
Nikdo nepronasledoval Hotidkovu tlupu. Nefatelé se spokoijili zanechanourisbi.

Prchajici tlupa zmirniladh na poklus a pak uz jen v mirnouizh VSichni jsou unaveni &ice
oddychuji. Ixti potichu a bazli¥ knouraji; nemohou dogfym stait.

1. V kterém bodé je uveden autor vySe uvedeného textu?
a) Alois Jirasek
b) Eduard Storch
c) Zderek Burian
d) Vlastimil Vondruska

2. V kterém bodé je uveden nazev knihy, ktera nalezi k jinému Zanra ma jiného autora
nez ostatni?
a) Osada Havran
b) Bronzovy poklad
¢) Minehava
d) Velka kniha o pragku

3. Ktery z nasledujicich uryvki predchazi uvedenému textu?
a) VSichni uz vstavali kromnejmladSich &i. MuZzi hned pipravovali dalSi maso.
b) Tuhle jedno mré se revalilo mezi balvany a z ramene éala mu tée krev, také koleno
si narazilo.
c) Prebrodiliteku a utabbli se k n@&nimu odpginku. V tlups je smutek a hlad.
d) Tlupa ustupuj&im dal tim rychleji a rychleji. Sotva dosahla priaktovin, znmenil se
astup v GEk.

4. Ktera z nasledujicich moznosti pati na vynechané misto ve vychozim textu?
a) Sli po stopach ve shu
b) zGstavaji vzadu
c) se stidaji v neseni sab
d) se blizi klidr¢

5. V kterém bodé je nepravdivé tvrzeni?
a) V textu je otazka, na kterou ngkavame odpad’.
b) V textu se vyskytuje archaicky tvar.
c) V textu jsou jazykové prosdky knizni.
d) V textu je \¥ta rozkazovaci.

6. V kterém bodé je slovo, kterym nelze nahradit vyrazz ni¢eho nicve vychozim textu?
a) nahle
b) neaiekavart
c) zbytene
d) znenadani



10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Do které vrstvy jazyka patii jazykové prostredky v ndsledujici &té aryvku?

O, kdyby nebylo v tlupzen a dti.
a) do vrstvy neutralni

b) do vrstvy hovorove

c¢) do vrstvy knizni

d) do vrstvy nespisovné

. 'V kterém bodé je vyswtlen frazeologicky obratco jim nozky stéi?

a) pomalu

b) klopytaw

C) co nejrychleji
d) mirne

. 'V kterém bodé je nepravdiveé tvrzeni o slovessoptit?

a) Je Fibuzné se sloversopka

b) Lze ho uzit ve vSech nasledujicich spojenscpti hrvem sopti vztekepsopti nenavisti
c¢) Je to slovo mnohovyznamové.

d) Je to slovo stylo¥neutralni.

V kterém bodé ma slovotuény stejny vyznam jako ve vychozim textu?
a) Nastalo sedm tinych let.

b) Titulek byl vysazeny ttnym pismem.

c) Méla rada tany syr.

d) V pripact poruSeni pravidla jeekaji tiiné sankce.

V kterém bodé neni stejny vyznamovy vztah mezi slovy, jako je nzéslovykorist a lup?
a) soptit — sipat

b) pysky — rty

c) bohaté — opulentni

d) navrsi — kopec

Jaky je vyznamovy vztah mezi slovgoba piezvykavee
a) Jsou to synonyma.

b) Slovo gezvykavec je vyznamem niatené slovu sob.
c) Jsou to slovaifbuzna.

d) Jsou to homonyma.

V kterém bodé neni slovo utvdéené ze slovesa?
a) tabaiste

b) nemluvré

c) navrsi

d) lov

V kterém bodé je slovo, v @mz ma predpona pra- jiny vyznam nez ve slavpraclovek?
a) prales

b) prapodivny

C) prastary

d) prababéka

V kterém bodé neni zajmeno?
a) vsichni

b) nikdo

c) tam

d) nic



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

V kterém bodé jsou podtrZzena slova téhoZz slovniho druhu?

a) Nikdo nepronéasledoval Hofidkovu tlupu. Nefatelé se spokojili zanechanourisbi.

b) Prchajici tlupa zmirniladh na poklus. Zeny prchaji s nemiiaty na zadech.

c) Kdypak se zas povede tkipak vydatny lov? Rozeplal se tam velky dhea imz se
pekou sobi.

d) O, kdyby nebylo v tlup Zen a dti. Muzi ............ , aby chranili tlupu fed
pronasledovanim.

V kterém bodé nejsou podtrZzena podstatna jména ve stejném péd

a) O, kdyby nebylo v tlup Zen a dti. Ztratil tak z nkeho nic tolik krasnych, tinych solf!
b) Prchajici tlupa zmirniladlh na poklus. Kon@né se Mamutik zastavil na malém navrsi.
) ... aby chranili tlupu ped _pronasledovanim. Nigjielé se spokojili zanechanourisbi.

d) ...bréanil by se proti drzym négtelim. ...nemohou dostym stait.

V kterém bodé nejsou ol# podtrzena podstatna jména ve stejném mluvnickém s?
a) Zeny prchaji s nemluaty na zadech.

b) Zeny prchaji s nemluaty na zadech.

c) Ostatni @ti bézZi, co jim_nozZky st&.

d) O, kdyby nebylo v tlup Zen a dti.

V kterém bodé je sloveso v trpném rod?
a) ...ze se neboji ani velké&gsily.

b) Rozeplal se tam velky ohe

c) Pripravuji se bohaté hody.

d) Nepratelé se spokojili zanechanourisbi.

V kterém bodé neni spravné tvrzeni?

a) V textu jsou slovesneé tvary ve vSetbahcasech.

b) V textu je modalni sloveso.

c) V textu je fazové sloveso.

d) V textu jsou slovesné tvary v podiovacim zfisobu.

Kterym v étnymi ¢leny jsou podtrzené vyrazy v nasledujicich &ach?
Sopti_hrkvem... Hou#dak si zlosti az pysky rozkousal.

a) Jsou to pislovetné ukeni gipustky.

b) Jsou to pisloveena uteni podminky.

c) Jsou to pisloveina ukeni &elu.

%

V kterém bodé je uveden gFisudek slovesny sloZzeny?
a) ukazal by

b) nemohou stét

C) jsou unaveni

d) rozeplal se

V kterém bodé je ve &té doplnék?

a) Zdrcen pohlizi z§&t do ztraceného tahiste.
b) Nepratelé se spokojili zanechanourisbi.
c¢) VSichni jsou unaveni &ce oddychuji.
d) Zeny prchaji s nemluaty na zadech.



24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

V kterém bodé je slovo obsahuijici stejny p&et hlasek a pismen?
a) bezi

b) tlupe

c) bazlivw

d) tAbaiste

V kterém bodé neni slovo se slabikotvornou souhlaskou?
a) navrsi

b) zdrcen

) prchaji

d) ztratil

V kterém bodé je slovo, v mz nedochazi ke zréné hlasek v proudureti?
a) nozky

b) az

C) tézce

d) Houzak

V kterém bodé je pridavné jméno, které nepatti ke stejnému vzoru jako grfidavné jméno
drzy?

a) nazi

b) cizi

c) drazi

d) dlouzi

V kterém bodé je v souwti chyba v interpunkci?

a) M4 uz v dusi vtisknuty lovecky zadkoneédkny v tlups z pokoleni do pokoleni, ktery hlasa,
Ze je k nEemu, kdo podléh&liesné slabosti.

b) Nedovolila hockim, aby se fibliZili a znovu se rozéhla po svahu mirného kopce.

c) Neni jako ta dtska drobotina bez vlastniho Usili, ktera spoléh#on co dostane od matek
a co dospli lovci u tAborového ohnpohodi.

d) Byk sklonil hlavu je&t jednou, aby s§ vykon opakoval, ale stanul s ohonem natazenym a
jeho tmavé & nékolikrat zamzikaly.

V kterém bodé je pravopisna chyba?

a) Zakratko se sihlo tolik lisek, co jich jen v okoli bylo.

b) Dosgli lovci si vzpomeli, jak kdysi za svizelného putovani tlupa ztratiteer v jakési
rece.

c) S oStpem v pravici si prohliZi vysokou travu za olSovieiem.

d) Rozileny kiik rozlobenych mui naplinil tabor ¥stonickych lové.

V kterém bodé je pravopisna chyba?

a) Dnes si niZze kazdylen tlupy natit télo po libosti silnou vrstvou tuku. Nikdo ho nepiiast
polinkem, Ze plytva.

b) Nikdo v tlups jiz nestal o maso, vSichni jsou plni a nejvySje€ Zvykaji $ovik nebo
pelyrek.

c) Jako obyejr¢ nemyslili na budoucnost. Mamutik jintipomgl, Ze se lehkomysin
pripravili o pramertisté vody v samém tabe

d) Horké kosti pak rozbijeji a s velikou rozkosi zimgaji teply morek. Olizuji se a kosti pak
jeSe davaji zenam adtem, aby si vysSkrabaly zbytky.



